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Kormánypárt kisgazda jellege
(G.) Talán helyesebb lett volna, ha cim 

gyanánt szereplő kisgazda jelleg helyett ag­
rár jelleget tettünk volna, mert a fényekhez 
közelebb áll, de a helyes megvilágítás miatt 
nem lesz célszerűtlen a kettőnek egy jelen­
tését elmondani. Szükségesnek látjuk annál 
is inkább, mert még mindig vannak, ha már 
nem is nagy számban, olyanok úgy a kis­
gazdatársadalom, mint a müveit középosz­
tály részéről, akik a széthúzok jelszóterme- 
iésérek beugorva, egyfelől a kisgazdapárt 
agrár jellegét féltik a földmivelésseí szoro­
sabban nem foglalkozó intelligencia erősebb 
mérvű bevonásától, másfelől a „csizmások" 
osztályuralmát s állítólagos politikai szűk 
látókörét az országra veszélyesnek tartják.

Azt hisszük, felesleges mindkét felfogás 
helytelenségét magyaráznunk, minthogy a 
mételyhintők e felfogása már közismert. E 
sorok inkább azért Íródnak, hogy most, a 
választások előtt, minél érthetőbbé tegye 
azt t. közgazdasági alapelvet, hogy egyedül 
a föld az, mely bázisul szolgálhat hazánk 
pénzügyi kibontakozásául. Végeredményében 
minden pénzkiadás akár szegényé, akár gaz­
dagé legyen is az, azért történik, hogy vagy 
saját magának vagy alkalmazottainak élel­
miszert szerezhessen rajta, amit legjobban 
bizonyít az a tény, hogy a világ bármely 
részében lejátszódó éhínség idején az éleí- 
miszerfalesleggel bíró államok csaknem dik­
tátor! hatalommal uralkodnak az éhező or­
szágokon.

Ez az a pont, amelybe szeretnénk néhány 
szóval belekapcsolódni. Magyarország még 
csonkaságában is mezőgazdaságilag aktiv ál­
lam, vagyis élelmiszerfeiesleggel rendelkezik 
s csak ez magyarázhatja meg egyúttal azt 
is, hogy dacára a bennünket övező kisan- 
tant teljes megsemmisülésünkön dolgozó 
akaratának, gazdaságilag még mindig nem 
tudtak bennünket letörni, mert valutánk rom-' 
iásavai, ha az a kisantantnál is iniciáiódik, 
törvényszerűen együtt halad az ő valutájuk 
leromlása is. Abból a bizonyos töhbterme- 
lesi jelszóból ezek alapján nyilvánvaló, hogy 
legsürgősebben a mezőgazdasági többter- 
melést kell megvalósítani. Hogyan érhető 
el ez. a legcélszerűbben ? Ha nem csak az 
állami gépezetet, de az egész társadalmat is 
erre a munkára igyekezünk beállítani. Mi­
ként valósítható ez meg ? Ha a kormányzat 
82 annak alapját képező erős többségi párt 
agrár jellegű, de képviselve van benne az 
agrárérdekeket erősen átérző intelligens kö­
zéposztály minden tudásárnyalatának tagja, 
aki igyekezni fog a maga mérnöki, orvosi, 
s*k; tudását a mezőgazdasági többtermelés 
céljainak szolgálatában törvényhozói minő­
ségében érvényesíteni. Másrészről pedig, ha 
ezek a szellemi vezetésük alatt álló tudo­
mányos és társadalmi egyesületeket megtöl­
tik a föld szeretetének gondolatával, hogy 
társadalom és politika harmonikusan kiegé­
szíthesse egymást. Ezért nem kell félni az 
intelligencia bevonásától.

Másfelől a háború s a forradalmak, de a 
»csizmásoknak" két évi parlamenti szerep­
lése is bebizonyította, hogy a magyar nem­
zeti érzésnek igen erős letéteményese a ma 
már nemzet gerincének is nevezhető kisgaz­
datársadalom, amely a törvényhozói munká­
ban felül tudott emelkedni sokkal jobban a

maga osztalyérdekén, mint bármely más osz­
tály s megáliapithntó, hogy a képviselőház 
tradicionális tárgyalási tónusát nem ök ron­
tották meg, hanem a magyar népié!éktől 
teljesen idegenek, a ^politikából élő po­
litikusok. Ezért ne feliünk a csizmások­
tól.

S hogy miárt beszélünk mégis „kisgazda" 
jellegről s sem agrárjeliegrőj ? Azért, mert 
célunk oly társadalmi légkör megteremtése, 
amely helyesnek fogja elismerni a kisbirto­
kosréteg anyagi s szellemi erejének növelé­

sét. mert csak igy állítható ez be a több­
termelésbe. Ha pedig ennek megteremtésé­
vel oda jutottunk, hogy a kisgazda mo­
dernebbül vezeti a maga gazdaságát, mint 
a szomszéd nagybirtokos, akkor, de csakis 
akkor bontakozhauk ki teljes egészében az 
egyetemes agrárjelleg. Addig pedig tanít­
suk kisgazdáinkat, de tanuljunk is tőlük. 
Tanítsa meg mindegyikőnk a maga mester­
ségéből arra, amire neki van szüksége s ta­
nuljunk tőle íöldszeretstet, magyar jelleget 
s a bennük még meglévő turáni őserőt.

I¥„ Károlyt Madeiráról áttelepülik Angiiéba
Az angolok leleplezik a budapesti karlista mágnások akcióját — A volt király ha- 
vonkint ezerkétszáz fontot kap Angliától, tehát nem felelnek meg a valóságnak

az ínségéről terjeszteti hírek

28. Itteni beavatott kő- ‘ sitja
zást keli a budapesti | végű
nak 1az az cdcciója, amelyet i Iád

IV. Károly nyomorba jutására hivatkozva a 
volt uralkodó anyagi felsegélyezésére indí­
tottak. Az angol politika illetékes tényezői 
körében nem tudják, mi lehet oka az ak­
ciónak vagy pedig mi a célja, inert hiszen 
nyílt titok, hogy IV. Károlyt az angol kor­
mány Magyarországból történt eltávozása 
óta anyagiakban jelentékeny támogatásban 
részésiti. Havonkinf 1200 angol fontot utal- 
ványoz száméira, amely havonkint öt millió 
magyar koronáit jelent. Nem felel meg a 
valóságnak az,hogy a királyi család ínség­
ben van, mert ez az összeg a család eltar­
táséira még Madeirában is elég. Ezt az ösz- 
szeget az angol kormány mindaddig folyó-

Angol körökben komolyan foglalkoznak 
azzal a gondolattal, hogy IV. Károly és csa­
ládját Madeirából áttelepítik Angliába. Igaz, 
hegy a portugál sziget ma majdnem annyi, 
mintha angol terület, volna, mégis bizto­
sabbnak vélik, ha a volt osztrák-magyar 
uralkodó közvetlenül angol földnek lesz a 
vendége, mint Emánuel, a száműzött por­
tugál király. Emánuel Angliában egy ősi 
kastélyban lakik, királyi tiszteletadással, 
sűrűn megfordul az angol királyi család 
körében, de az angol területről el nem tá­
vozhat és Portugáliába visszatérnie nem 
szabad. Előreláthatólag ez lesz a sorsa IV. 
Károlynak is.

Szövetségbe tömörülnek a cséplőgéptulajdonosok
Általános óhaj a szövetség megalakítására — A szövetség Kaposváron központi 
Irodát és raktárt állítana fel — A szövetségnek nagyfontosságu gazdasági céljai

lennének

(Saját tudósit ónktól.) Több helyről is az 
a hír terjedt el, hogy a cséplőgéptulajdono­
sok is szervezetbe akarnak tömörülni, a 
cséplőgéptulaj donosok szövetségét akarják 
megalakítani. Hir szerint Király Józsefet, a 
Háztulajodonosok Szövetségének elnökét 
kérték fel a szervezésre, aki kérdéseinkre 
a következőket válaszolta:

— Tény, hogy már több cséplőgéptulaj- 
donos felkért, hogy alakítsam meg a cséplő- 
géptulajdonosok szövetségét. De eddig még j 
nem > vállalkoztam erre a nehéz szerepre, j 
azonban nincs kizárva, hogy a kérésnek 
eleget téve, rövidesen megszervezem a so- 
mogymegyei szövetséget.

— A szövetségnek nagyfontosságu gazda­
sági céljai lennének, amelyek úgy a cséplő­
géptulajdonosoknak, mint a terménytulaj­
donosoknak és a fogyasztó közönségnek 
nagy előnyt biztosítanának.

— A szövetség célja az lenne, hogy a 
megyei cséplőgéptulajdonosokat egy tábor­
ba tömörítse s Kaposváron központi irodát 
és raktárt állítson fel. Az iroda a szövetség 
ügyeit intézné, a tagsági dijakat beszedné, j 
közvetítené a gépek tűz elleni biztosítását, ; 
a gépkezelőket, fűtőket, etető munkásokat, < 
részes cséplőmunkásokat; megszabná egyen- j 
lő százalékban egyöntetűen a részcséplést j 
az egész megyében, megakadályozná a túl­

kapásokat, ellensúlyozná a terménytulajdo­
nosok kihasználását, elhelyezné a cséplő­
gépeket, ami által elérhető lenne, hogy nor- 
mális időben már szeptember 15-ére az 
egész megyében befejeződnének a kisgaz- 
dáknál a cséplések, ami úgy a termelőnek, 
mint az államnak, de a fogyasztó közön­
ségnek is előnyére válna, mert nem lenne 
annyi csirás, nedves gabona esős időben.

— A raktárt azért állítanánk fel, hogy 
ezáltal a cséplést olcsóbbá tegyük. Itt a 
cséplési üzemben raktáron tartanánk a szük­
séges üzemanyagot. így lenne ott kőszén, 
faszén, benzin, nyersolaj, hengerolaj, kenő­
olaj (gőzgéphez és motorhoz), gyanta, 
tovotte zsir, különböző alkatrészek és szük­
ségleti cikkek, dobsin, dobszeg., olajozó, 
zsírozó, olajos kanna, szivattyú, mindenféle 
szijjazat, satu, reszelő, csőfogó, csatt, gép­
ponyva stb. Ezáltal megkímélnénk a gép- 
tulajdonost a horribilis vasúti költségek fize­
tésétől, a cséplési idő alatti drága időmu­
lasztástól. mert ott gyorsabban és olcsóbban 
hozzájuthatna bármihez, mint máshol.

— A beszerzési árnál csekély százalékkal 
drágábban kellene árusítani a szükséges 
cikkeket s a szövetség esetleg nagyobb hitel 
igénybevétele mellett hitelbe adná a tagok­
nak az üzemanyagot. Az árat csak a csép- 
lés befejezése után kellene kifizetni, amely
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lehetővé tenné mindenkinek, hogyj a esép- 
lés kellő időben megkezdődnék s ajmak za­
vartalansága biztosítva lenne. i

— A nyári szezonban a szövetség tartana 
több gépjavítót, akiket távirati meghívásra 
kikiildenérik a gép rendbehozásáraj. Közve­
títené a gépek adás-vételét is s eljárna a 
kormánynál a benzin, nyersolaj, kőszén es 
faszén gyors és olcsó szállítása érdekében,
_ Ha a cséplőgéptulajdonosok tényleg

szükségét látják a szövetség felállításának 
s azt nálam szorgalmazzák, úgy nem zár­
kózom el a megszervezése elől. '

Aki mindenáron 
a bitófára akart kerülni

Gyilkosságoleat vállait magára, csak.-, 
hogy kivégezzék — Nem volt erese ez 
öngyilkossághoz, úgy akarta magát kí-

végeztetni

(•Saját tudósítónktól.) Még októberben 
történt, hogy a toponári csendőrőrs igazo­
lásra szólított fel egy rongyos, gyanús kül­
sejű férfit. Mivel nem tudta magái kellő­
képpen igazolni s több névre szökj) igazol­
vány és irat volt nála, miáltal mé| gyanú- 
sabbá vált, bekíséri ék a kaposvári,1 rendőr­
ségre.

Itt kiderült, hogy a veszprémi j közkór­
házból szállították a kaposvári közkórház­
ira, azonban útközben a vonalról kísérőitől 
lelépett és igy került azután a joponári 
«sendőrőrs Kesébe. Megállapították, hogy 
Waschner Antalnak hívják. Vallatásánál, 
illetőleg kihallgatásánál azt vallotta, hogy 
m vörös éra alatt mint huszár századparancs­
nok az ország különböző részein hol: em­
bert, ellenf orr ndalmár okát kiv éreztetett, 
sok, többek között a kalocsai érseki palota 
kirablásában is részt vett, már sokszor volt 
büntetve, rablott pénzből több százezernyi 
értékben arany* és ezüstnemüeKct ásott el.

A« nyomozás során kiderült, hogy mind­
ebből annyi igaz, hogy több Ízben volt 
kisebb vétségedért összesen két évi fegy- 
hjázra ítélve .Virányi János néven. > A bün­
tetését le is töltötte. A börtönből való sza­
badulása óla egyik kórházból a másikba 
vándeeoK, mindenütt kisebb leírásokat kö­
vetett el s az igy szerzett igazolványokkal 
járt tovább. A háborúban megszerezte « 
nagy- és kisez-üst érmeket.

Mikor a nyomozás adatait a rendőrségen 
eléje terjesztették, teljesen megtört ks lőre- 
á^lmesen Irevnlletla, hogy azokat a nagy 
bürökét usak azért vállalta magár*, meri 
mzt hitte, igy rövidesen végeink vele a bitó­
ján, mert a jobb karján a háborúiban ka- 
pott gyógyíthatatlan sebével dolgozni nemi 
tud, az életének, hogy önkezével ügyet ves­
sen, nincsen ereje.

Apróbb lopásokért folyik ellene az eljá'- 
íötib hónapi nyomozás után a- rendőr­

ség most átadta az ügyészségnek. .

Budapesti ért ék papír zárlat: Kereskedel­
mi Bank 6900. Magyar Hitel 1950, Osztrák 
Hitel —, Salgó 7000, Rinfcmurányi 2370, 
Gizella 2300, Adria 7750, ^11. Kőszén 12950, 
Ganz 40.000, Lipták 500. Déli vasút 1760, 
Állam vasút 5825. j

Valutazárlat: Napóleon 3490, anjgol font 
4040, dollár 913, francia frank 817.4, márka 
278, lira 4590. lei 650, szokol 1650, svájci 
frank 17.750, dinár 1040, lengyel márka 21, 
esztrák korona 13.

Árutőzsdezárlat: Búza 2970, rozs 2050, 
lak.-árpa 2070, sörárpa 2150, köles 24, zab 
2100, tengeri 2525, repce 43, korpa 1500. 
(Hív. árak ab Budapest.) <

Zürichben zárlatkor: Budapest —57 
Becs —.063/4, osztrák bélyegzett —07.

A berlini és bécsi tőzsdék valutazórtatai 
vonalzavar miatt délután fél öt ói\áig nem 
érkezett be. ä

lies intézkedik
a választókerületek végleges beosztásáról

Előreláthatóan még e héten befejezik a hivatalos jelöléseket — A belügyminisz­
ter cáfolatot ad ki a pécsi gyűlés betiltásának bonyodalmáról

Budapest, márc. 28. A miniszterelnök j pon cáfolatot ad ki, amelyben tisztázni fogja 
hódmezővásárhelyi programmbeszéde most í a pécsi gyűlés betiltása körül keletkezett 
már siettetni fogja a választások előkészi- j bonyodalmat. A cáfolat értelmében a kor- 
tését. A kormánypárt jelölőbizottsága előre- j mányzó neve csak úgy került be ebbe az 
láthatóan még a hét folyamán befejezi a j ügybe, hogy az Andrássy-párt megbízottja 
hivatalos jelöléseket. A választókerületek j a belügyminisztériumban történt telefonér- 
végleges beosztásáról is már a legközelebbi j deklődése alkalmával a belügyminiszter lil- 
minisztertanácson —• melynek időpontjára ! kára azt a választ adta, hogy a miniszter 
nézve kormánykörökből szerzett értesülés | a kormányzónál van. Illetékes helyről ka- 
szerinl megállapodás . nem történi, ámelv ; pofi információk szerint á kormányzó elé

ez az ügy annál kevésbbé kerülhetett, mert 
ebben a kérdésben a rendelkezés kizáróla­
gos joga a belügyminisztert illeti meg.

azonban valószínűleg pénteken lesz —- dön­
tés történik. Kormánykörökből vett értesü­
lés szerint a belügyminiszter még a mai na-

Tervbe vették a földadó felemelését
Biztos értesülés még nincs, de valószínű a felemelés — Különösen a nagybirtokok 
azok, amelyeknél ez méltányos volna — A felemelés a fogyasztó közönség rová­

sára történne

Nem kell továbbra fizetni a hadinyereségadót
(Saját tudósitónktól.) Hírek terjedtek el 

a gazdaközönség körében, hogy a pénzügy­
minisztérium illetékes osztálya a földadó 
felemelésén dolgozik. Meggyőződést akar­
tunk szerezni a hir valódisága fielől s kér­
dést intéz lünk Nagy Ferenc pénz ügy igaz­
gatóhoz. aki lapank munkatársa előtt az 
alábbiakban nyí lat kozott:

— Erre vonatkozóan biztos értesüléseink 
nincsenek, azonban nem kizárt, hogy ezek 
a hírek tényleg megfelelnek a valóságnak.

— Ha összehasonlítjuk jelenlegi állapo­
tainkat békeviszonyainkkal, akkor láthat- j 
jnk, begy különös tekintettel a nagybirto­
kokra, méltányos is volna ez az eljárás. A 
háború előtti időkben a. birtokok adója a 
kataszteri tiszta jövedelem után, katasztrá- 
lis holdanként maximálisan négy koronát 
tett ki. Ez! a mennyiség jelenleg tízszere­
sére emelten legfeljebb harminc-negyven 
koronára emelkedett holdanként. Ezt az 
összeget G nagybirtokok minden megterhe­
lés nélkül, könnyen kifizethetik, különösen

azok a földarisztokraták, akiknek tízezer 
holdakra menő búrtokai bérbe vannak adva, 
mert ezek úgy is áthárítják a törlőre a ter­
heket. Végeredményben úgy sem a birto­
kosra, hanem a fogyasztóközönségre róná­
nak ezzel is terheket.

Sokan a város kereskedő közönsége közül 
tévedésben vannak a hadi nyereségadót ille­
tően is, ugyanis az a vélemény, hogy ezt 
továbbra is fizetniük kell. Erre vonatkozóan 
a következőkben informáltak bennünket:

—- Mint a pénz#gyigazgatóság ez év feb­
ruárjában értesítette a közönséget, a hadi- 
nyereségadó továbbra nem fizetendő. A tér 
védés onnan ered, hogy a jövedelmi; vagy on­
es hadinyereségadói egyben összefogMva 
vetettük ki s most továbbra is azt hiszik, 
hogy a jövedelmi és vagyonadó mennyisé­
gében — amely 1920/21. évekre is beszol­
gáltatandó az 1919. évi alapon —, a hadi- 
nyereség adója is benn foglaltatik. Ez pedig 
1921. évvel megszűnt.

Emelkedtek az állatárak a kaposi vásáron
Különösen olasz kereskedők vásárolták az állatokat — Ennek tulajdonítható a 

húsz százalékos áremelkedés — Mindenben nagy volt a drágaság
(Halát tudósítónktól.) Tegnap vulí a ka­

posvári országos vásár, amelyre a messze 
vidékről is hajtottak állatokat és érkeztek 
vevők. A zsúfolásig megtelt vásártér # a 
nyüzsgő embert ömeg élénk érdé lóid és sói 
látott a dolga, után. Azonban csakhamar ki­
tűnt, hogy nem egykönnyen, hanem meg­
lehetős anyagi meg erőltetéseik árán lehet 
csak valamihez jutni.

Hamarosan kialakultak az árak, amelyek 
a vásár végéig meg is maradtak szilárdan. 
A legrosszabb pár lóért is fizettek húszezer 
koronát, mig egy közepesen jó pár igáslóért 
elkértek százezer koronát is. A prima lovak 
párja jóval ezen felül alakult, mig a mének 
árai a negyedmillió korona felé is elértek, 
Tehenekben is bővelkedett a vásár, úgyszin­
tén növendékmarhákban, valamint borjuk­
ban. Olasz kereskedők körében élénk vá­
sárlási kedv uralkudott, igen sok marhát, 
a legjobbakat összevették. Ennek lehet leg­
inkább betudni a mai vásár húsz szctzalé- 
kos ciremelkedését is. Közepesen jobb leheli 
ára a hetvenezer korona körül variálódoít, 
azután a minőségtől függően magasabb 
vagy alacsonyabb árnivón mozgott. Eladáis 
volt sok.

A vásár egyébként a mindenkori vásárok 
képét mutatta, csak igen nagy volt a drága­
ság. Tükröt, borotvát, zsebkést, bajuszkö­
tőt áruló fiatalember olcsó vásári trükkök­

kel csalogatta a vevőket. Neai igen nagy 
sikerrel.

Hosszú sorban használt fehérneműt árul­
tak a falusi rnenyecsti&k. Kétszázhusz pan­
gót kértek darabjáért. Ezt s@m vették.

A mézes sárosban egy fshérkötős falusi 
menyecske mézeskMács-sziv és baba utá» 
érdeklődik, azután mellette álló kislányá­
ra néz, aki esett, kérő szemmel nézi re­
ménykedve az édesanyját, az elmosolyodik 
és rövid gondolkodás ulán mtg is veszi a —- 
huszárt.

Mikor kifelé jöttem, találkoztam a cigány­
asszonnyal, aki főzőkamalat árult:

— Mi az ára? — kérdem.
— Öt korona — feleli.
Mikor látja, hogy elakarom hagyni, meg­

kérdi:
— Mit átd érte?

- Semmit, feleltem, nőtlen vagyok és 
én nem főzök.

Az országos segélyügyi kataszter
Budapest, márc. 28. A népjóléti minisz­

térium országos segély ügyi katasztert készít, 
tehát az állam rendezi a segélyügyet. Vala­
mennyi jótékony egyesület szolgáltassa he 
az adatokat, hogy lehetővé váljék felvétele 
az országos segélyügyi kataszterbe. Ez az 
intézkedés bizonyára mindenütt a teljes 
megelégedést váltja ki
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NAPI HÍREK
— Emlékoszlop a csóti leszerelőtábor- 

ban. A csóti m. kir. leszerelőtábor' a hon- 
védelmi miniszter hozzájárulásával idegen 
fogságban és a fogságból hazatért, Ide a le- 
szerelőtáborban elhunyt hősök emlékének 
megörökítésére egy — ha lehetséges — mo- 
numenfális emlékművet akar felállítani. Az 
emlékmű szellemi és anyagi kivitelének 
munkájánál a leszerelőtábor elsősorban és 
főképpen a fogságból szerencsésen hazatérő 
és a polgári vagy katonai életben már el­
helyezkedett bajtársak megértő támogatá­
sára gondol. Az emlékszobor a csóti lesze­
relőtábor területén legyen felállítandó, mely 
helyhez a legtöbb hazatérőt is bizonyos em­
lék köti. A hazatérők bizonyára kivétel nél­
kül nagy odaadással és áldozatkészséggel 
támogatnák ezen tervet. Egy-egy személy 
egyszer s mindenkorra egy-két koronát szí­
vesen adakozna. Akinek módjában állana, 
természetesen többet is adhat. Aki már a 
csóti táborban ezen célra adakozott, ottho­
nában való újbóli adakozásra nem szólít­
ható fel. Az -erre vonatkozó gyűjtésre a tá­
bor igazgatósága megkérte az alispánt, hogy 
azt saját hatáskörében, esetleg a járási nép­
gondozó kirendeltségek, utján eszközöltesse. 
Minden helységben bizonyára akad egy volt 
hadifogoly vagy elöljáró közeg, aki ezen 
nemes célnak lebonyolítását készségesen 
vállalja. A végleges elszámolást az újságok­
ban közzéteszik.

— A gyermekvédő telep-bizottság ala­
kuló közgyűlése. Megírta a Délmagyaror- 
szácj, hegy a gyermekvédő telep-bizottság 
vezetősége újra alakul, tekintettel arra, 
hogy működését ez a testület a háborús 
évek alatt beszüntette. Az uj telep-bizott­
sági tagok április 2-án délután 16 órakor 
tartják alakuló közgyűlésüket a városház 
nagytermében.

— Halálozás. Kovács Elek, a vármegyé­
hez beosztott állami számtanácsos neje 
folyó hó 24-én Budapesten elhunyt. Holt­
testét Székesfehérvárra szállították és ott is 
helyezik örök nyugalomra.

3. ÖLBAL
—- Csatlakozás az erdőcsokonyai párt- 

határozathoz. Juta község kisgazda- és 
polgáripárti szervezete Szabó István elnök 
indítványára pártértekezleten egyhangúan 
kimondta, hogy csatlakozik Erdőcsokonya, 
Somogy vison la és Rinyaujlak pártszerve­
zeteinek nyolc pontba foglalt követeléséhez. 
A nyolc pontot bővíteni ajánlják a forgalmi 
adó eltörlésének követelésével, mert szerin­
tük az igazságtalan és legjobban a kisem­
bert sújtja.

— Rendkívüli gyorsíró-tanfolyam Ka­
posváron. Három hónapig tartó gyorsíró - 
tanlölyamot nyit április elsejétől kezdődően 
a „Nagy Sándor rendszerű gyorsiró-tanfo- 
lyam Kaposvár“ a Magyar Gyorsírók Egye­
sületének hivatalos* tanfolyama a felsőkeres­
kedelmi iskolában. A tanfolyam az Orszá­
gos Gyorsíró Tanács ellenőrzése alatt áll. 
A vizsgálatok miniszteri biztos jelenlétében 
tartatnak meg és sikeres letételük után a 
hallgatók irodai teendők végzésére képesítő, 
államérvényes oklevelet kapnak. Tandíj 
havonként 150 korona, beiratkozási díj 50, 
vizsga- és oklevéldij ugyancsak 50 korona. 
Beiratkozni április 1-én délután 6—8 és 
2-án délelőtt 10—12 órák között a felső­
kereskedelmi iskolában lehet. Érdeklődők­
nek készséggel szolgál felvilágosítással na­
ponként délután 6—8 órák között Grün- 
bäum István, a tanfolyam vezetője.

— A babodi ütközet. Lapunk hasábjain 
beszámoltunk már a babodpusztaiak pa­
rázs verekedéséről, amely több áldozatot 
követelt., A világháború kisebb csetepatéi­
nak „Veszteségi kimutatásiéhoz hasonló 
az a jelentés, amelyet a karádi csenidőrőrs 
küldött be a vármegye alispánjához. A je­
lentés szerint Sütő János életveszélyesen sé­
rült, Györki Vendel és Tolnai Mihály súlyo­
san sebesültek, Györki József, idősb és if­
jabb Juhász Imre könnyebb sebekkel men­
nek ültek, inig Györki Jánost agyonverték, 
Juhász Imre pedig golyótól halálosan ta­
lálva a helyszínen kimúlt. — Vájjon mennyi 
lehet még azoknak a száma, akiket a vesz- 
teségliszta nem mutatott ki.

Kérje mindenütt a Délmagyar országot!

— Megkezdték az igénylők összeírását.
A hadirokkantak szövetsége somogymegyei 
fiókja pénteken tartott közgyűlésén már be­
jelentették, hogy a hadirokkantak, özve­
gyek, árvák, mint a múltban, úgy az idén 
is kapnak kishaszonbérletbe földet. Az ösz- 
szeirást hétfőn az egyesület már meg is 
kezdte. Mindazok, akik ilyen bérelt földre 
igényt - tartanak, előjegyzés céljából jelent­
kezzenek a szövetség irodájában-.

— Állami méncsikó vásárlások. A köz- 
tenyésztést szolgáló állami ménekben be­
állott hiány pótlására, valamint a lótenyész­
tők támogatása érdekében a földmivelésügyi 
miniszter elhatározta, hogy a folyó év ta­
vaszán méncsikó vásárlásokat rendez. Fel­
hívta az alispánt, értesítse a járási főszolga­
bírók utján az egyes községeket, hogy 
mindazon lótenyésztők, kiknek oly saját 
nevelésű egyéves és kétéves méncsikóik van­
nak,melyek jó származásnak, korukhoz ké­
pest jól fejlettek, erős csontnak, szabályos 
testalkatnak és azokat az államnak eladni 
kívánják, ebbeli szándékukat azon helynek 
(rt. város, község, puszta, utolsó posta és 
vármegye), ahol a csikók állanak,, valamint 
a csikók apai, anyai ágon való leszármazá­
sának, nagyságának, színének és árának 
pontos megjelölésével a m. kir. földműve­
lésügyi minisztériumhoz benyújtandó és öt­
koronás bélyeggel ellátott kérvényben (ha 
több tulajdonos jelenti be méncsikóit egy 
beadványon, annyiszor 5 koronás bélyeg 
ragasztandó a kérvényre, ahány az aláírók 
száma) minél előbb, de legkésőbb március 
30-ig feltétlenül jelentsék be. A fenti felté­
teleknek meg nem felelő, a kitűzött határ­
időn túl érkező bejelentések nem vétetnek 
figyelembe.

Körözés. Gömöri Gyula 36 éves, római 
katholikus vallásu, békésgyulai születésű 
egyén, volt Budapest Csóka-utca 3. szám 
alatti lakos, aki Szovjetoroszországban vö­
rös katona és kommunista párttag volt, a 
csóti leszerelőtáborból ismeretlen helyre tá­
vozott. Feltalálása esetén a hatóságok által 
őrizetbe veendő, mely körülményről az 
államrendőrség csóttábori kirendeltsége ér­
tesítendő.

LEGENDÁS MÚLTAM
- REGÉNY —

Irta: WALLERSEE MÁRIA bárónő 
Fordította: TYRNAUER ISTVÁN

(74)
Figyeljen csak ide — mondtam Sán­

dornak egy végtelen szócsata után. — El­
kísérem Önt, azonban kérem, legyen előre­
lő. Én nem akarom magamat Rudolf kí­
nos helyzetébe belekeverni. Ön nagyon jól 
tudja, hogy rajtam kívül még valaki másra 
is tekintettel vagyok s a császárnéval sem 
szeretnék csatát kezdeni.

Elhajtattunk a rendőrfőnökségre, amely 
fgy szagos, nyomasztó épület volt, a titkok 
cs betörők légkörével volt telítve. Beküldött 
névjegyemen rövid megbeszélést kértem, 
nmire a titkosrendőrség főnökéhez vezettek 
finnünket, aki egy komoly, a vesékbelátó 

ember volt s késői látogatásunkra ejgészen 
meglepettnek látszott.

Amint közöltem vele, hogy én a császár­
inak rokona vagyok, azonnal nagyon 
ved vés lett. Egész röviden elmondtam neki,

■ -gv mi a trónörökös tartózkodási helyére 
vonatkozóan szeretnénk felvilágosítást kap- 
m, mert egy fiatal hölgyet rávett arra, hogy 
iagyja el otthonát és őt kövesse.

Egy ismeri háznak a becsülete forog itt 
ne kán; — mondtam —minden botrányt el 

kerülni s a fődolog az, rávenni a fiatal 
an.yl, hogy azonnal térjen vissza anyjához.

A rendőrfőnök a végéig szó nélkül hall- 
gmott engemet.

~~ Lehetetlen magamat belekevernem — 
!a asz°ba végezetül. — Ez nem tartozik az 
en miinkakörömbe. Higyje el nekem, gróf­

nő, ha én bele engedem magamat keverni 
a császári ház szerelmi történeteibe, akkor 
ez foglalná le egész időmet. Egyebekben — 
fűzte hozzá — eh ez egyáltalán nincs is ked­
vem.

Erre Baltazzi Sándor elveszítette önural­
mát.

— Mit — kiáltott fel dühösen —-, a Habs­
burgoknak szabad magukat közönséges 
zsiványok módjára viselni és büntetlenek 
maradnak! Egyáltalán nincs igazság Bécs-_ 
ben?!

— Nem avatkozhatom bele azokbe az 
ügyekbe, amit a trónörökös jónak Iát meg­
tenni — ismételte a rendőrfőnök.

— Talán Ön nem tudja — mondtam —, 
hogy az a fiatal hölgy az arisztokráciához 
tartozik ?

— Hogyan! Hát nem valami polgárlány? 
Ez már egészen más dolog! — felelte a tiszt­
viselő. — Akkor azonnal utána nézek, hogy 
mit tehetnék.

Erre elhagyta a szobát, mi pedig izgatot­
tan várakoztunk visszatérésére.

— Ő császári Fensége Állandón van — 
jelentette a főnök, amikor negyedóra múlva 
visszatért. Az udvarias meghajlás, amivel 
szavait kisérte, azt jelentette, hogy elbocsáj- 
tott bennünket.

Amikor a rendőrfőnökséget elhagytuk, 
megkérdeztem Sándort, tudja-e, hol van 
Alland. Azt válaszolta, hogy nem lehet tá­
vol Bécstől s amikor ezt közöltük a báró­
néval, ő elhatározta, hogy a következő na­
pon kiutazik Allandba és szerét ejti, hogy 
Máriával és a trónörökössel beszélhessen.

A nyugtalanságtól és fáradtságtól félhol- 
tan értem a szállodába. Ott, a hálószobám­
ban találtam Müller asszonyt. Egy távirat 
jött a címemre. Remegő újakkal szakitot-

I tam fel s egészen meglepődtem, amikor 
abban rövid értesítést találtam férjemtől. A 
gróf a' legszigorúbban megtiltotta nekem, 
hogy utazásomat egy nappal elhalásszam!

Nem maradt tehát más tennivalóm hátra, 
mint azonnal visszatérni Pardubitzba. A 

j táviratot a Vetsera asszonyhoz irt levelem­
hez mellékeltem és megkértem, hogy ne- 
kem minden értesítést Jenny neve alatt 
küldjön. A bárónő szeretetteljes választ 
küldött; azonnal táviratoz vagy ir nekem, 
mihelyt Máriáról bármilyen értesítést szerez.

A következő reggel az első vonattal el­
hagytam Bécset.

*

Még soha sem tértem olyan szívesen 
vissza csendes otthonomba. Úgy tűnt fel 
nekem, mint a fájdalmak rohama után a 
béke kikötője, amely nyugalmat adott. 
Azonban a Pardubitzba való utazás nem 
volt kellemes. Keserű önvádak kínoztak és 
nem egyszer arra határoztam magamat, 
hogy mindent elmondok a grófnak. Azon­
ban tudtam, ha ezt megteszem, akkor egész 
életemben előrenemlátásom miatti szemre­
hányásokat kell hallanom. így lemondtam 
arról, hogy szivemet vele szemben köny­
ökké tegyem. Jóllehet meglehetősen bá­
tor vagyok, mégis még mindig rettegve fél­
tem férjem haragjától. Kevésszer bíztam rá 
magamat, de olyankor meg soha, amikor 
a harag valamelyik rokonom ellen irányult. 
Miért is voltam én olyan szégyenletesen 
könnyelmű? — kérdeztem magamtól. — S 
ekkor rémülettel gondoltam a szörnyűséges 
acélkazeitára. Vájjon mit tartalmazhat? 
Rudolf ,,papirok“-at mondott s arra gom- 

kogy papírok alatt talán Vetsera 
Máriával folytatott levelezését értette.

(Folyt, köv.)
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— A szegény asszony tehene. Somogyi 
Jánosné hadiözvegy, -sokgyermekes, szegény 
napszámosnő, bíissüi lakosnak egyetlen te­
hene borjazás közben elpusztult, miáltal 
nemcsak keservesen gyűjtött kis vagyonká­
juk ment veszendőbe, de apró gyermekei­
nek szegényes eltartása is kétségessé vált.
A részére eszközölt helyi gyűjtés során a 
büssiii körjegyzőség jószivü lakossága 8863 
koronát adott össze, hogy igy a nyomorban 
tengődő család újból kis tehénkéhez jut­
hasson. A nemesszivü adományokért és a 
gyűjtés körül segédkező emberbarátoknak 
ezúton mond hálás köszönetét a kisegített 
család nevében is: a körjegyző.

— Fa- és faszénkészletek bejelentése.
Az országos faértékesito hivatal rendelke­
zése szerint az ezévi január 1-től március 
31-ig terjedő idő alatt a fa- ési faszénkész­
letekben beállott változások ésj a március 
31-én meglévő készletek bejeleptendők. A 
szükséges nyomtatványok a városi közélel­
mezési hivatal vezetőjénél átvehetők.
_ A Pesti Tőzsde uj számának vezér­

cikkét dr. Barcza Ernő földmivelésügyi min. 
tanácsos irta. Nagyjelentőségű cikket irt 
Marczali Henrik a jóvátétel történelmi múlt­
járól, azonfelül Halom Dezső dr. és Lakatos 
László írtak értékes cikkeket. Igen érdekes 
és fontos nyilatkozatok foglalkoznak a 
Pesti Tőzsdének az uj gabona tárgyában 
megnyitott ankétjéről, melynek során dr. 
Búd János közélelmezési államtitkár, ifj. 
dr. Chorin Ferenc, dr. Bessertyey Ferenc 
min. tanácsos és Sönich Henrik, a Concor­
dia malom vezérigazgatója ismertetik állás­
pontjukat. Külön cikkek és riportok szá­
molnak be a tőzsdei választásokról, a rozs­
kivitelről, a banktisztviselők mozgalmáról, 
a gazdátlan részvényekről, a zsákbehozatal- 
rői, a gyógynövényexportról. Szenzációs in­
formációk s hírek ismertetik az e heti ga­
bona-, áru- és értéktőzsde eseményeit. Elő­
fizetési ár egy évre 500, félévre 250, negyed­
évre 125 K. Előfizetések Budapest, VI., 
Izabella-utca 43. szám alá küldendők, pél­
dányonként kapható az itteni lapárusoknál, 
egyes szám ára 10 K.

— Ferencvárosi sertésvásár. Szabad­
vásári maradvány 1141, eladatott 140 ser­
tés. Árak: zsirsertés, fiatal, könnyű 86—120. 
Zártvásáron üzlet nem alakult. — Sertés­
piac: felhajtás 1470, árak: könnyű 90—105, 
közép 121—123, jobb minőségű 128—130, 
zsir 170. Sertéshús 136—140, szalonnás fél­
sertés 148—156.

— Minden nő szabadon gyakorolhatja 
választójogát. Práger „Korona“ illattárá­
ban óriási választék a legfinomabb parfü­
mökből és szépitőszerekből.

x Nagy ládák; valamint a Kioszk vendéglő háta 
mögött 348 ü-öl telek, mely homokkitermelésre is 
alkalmas, eladó. Jelűnek Miksa, Sétatér-utca 6.

x Nyilatkozat. Készséggel bizonyítom, hogy 
súlyos reumámból az ágygőzfürdő háromszori haszná­
lata teljesen meggyógyított. Kaposvár, 1922. márc. 22. 
Gaál Sándor. — Agygőzfürdők kölcsön kaphatók: 
Harmóniánál, Főu. 4.

x A Somogymegyei Munkások Fogyasz­
tási Szövetkezete értesíti tagjait, hogy elsőrendű 
idei savanyított káposzta, valamint színtiszta perge­
tett akácvirág méz összes fiókjaiban kapható.

x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 
nem vehető szájpadlás nélkül is, arany hidak, 
legújabb porcellán koronák Varga Péter vizsg. 
fogtechnikusnál, Turul fogkrém-laboratorium, Kapos­
vár, Fő-utca 13. Telefon 318. j 1032

x Ruhafestéshez csak „Färho'!ina a legjobb.
x Forgalmi-adó kimutatási pénztárkönyv 

kapható Szabó Lipót könyvkereskedésében, 
Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon: 101.

TÖRVÉNYSZÉK
§ Elitéit házasságszédelgő. Török Mi­

hály belcsapusztai lakos 1921. évben há­
zasságot kötött Salabert Erzsébettel. Majd 
megunva az egyhangú házasélet gyönyöieit, 
Hedrahelyre ment, hogy ott a malomba 
munkát vállaljon. Itt beállított Horváth 
nevezetű napszámos házához, elmondta, 
hogy lányáról, Júliáról sok jót hallott, bár 
nem ismeri, látatlanba is megkéri feleségül. 
Másfél hétig Horvátéknál is lakott és bete­
get szimulált, ezzel elkerülte, hogy anya­
könyvvezetőhöz menjenek. Lábra állva 
1000 koronát kért Horváth Júliától, hogy 
Katádfán zálogban maradt ingóságait ki­
válthassa. Visszaérkezve Katádfáról, ahova 
Horváth Julival együtt mentek cl, egy lako­
dalomba vett részt, ahol megismerkedett 
Berde Rozival, akinek kezét szintén meg­
kérte. Az éjszaka hátralevő részét és nyolc 
napot Berdééknél töltött. Ezen idő leforgá­
sával előállt, hogy Horváthéknál zálogban 
maradt ruháit szeretné kiváltani, erre kért 
jövendőbelijétől 600 koronát, amely össze­
get meg is kapott. Berde Rozival az anya- 
könyvvezetőnél is járt, de mivel Írásai nem 
voltak rendben, a kihirdetést elhalasztották. 
Eközben Horváth Juli feljelentette Török 
Mihályt s igy került a csélcsap delikvens a 
törvényszék elé, ahol kétrendbeli csalás 
bűntettéért nyolc havi börtönt kapott.

Szerkesztői üzenetek
Kiiimunkatársainknak és tudósítóink­

nak. Felkérjük! külmunkatársainkat és tu­
dósítóinkat, hogy a húsvéti szám részére 
kézirataikat minél hamarabb, de feltétlenül 
egy héten belül hozzánk eljuttatni szíves­
kedjenek, különben nem tudjuk biztosítani 
azoknak a húsvéti számban váló megjele­
nését.

Főszerkesztős Dr« Neubauer Ferenc« 
Felelős szerkesztős Szőllcsy Férése* 

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T. 
Igazgató s Soős János«

lí MM

Az összes tavasziújdonságok
!! megérkeztek I!

Chiffon, vászon, lepedővászon, köpper, batiszt- 
chiffon, zephir, karton, voile, opálbatiszt, fehér 
és színes grenadinok, férfi és női szövetek nagy 

választékban

SC H ŐN JENŐ
rőfösaruházában

Kaposvár, Szichanyi-tér 10.
(Vldor-palota.) Telefon: 430.

Egesz Somogyot 
Hiába járod,
A „Korona“ illattár 
Párját nem találod.

rhasr-a,

mielőtt bevásárlásait eszközli, megtekinteni

Roth Rezső
rövid és szövött áru üzletét

Széchenyi-tér 10-lk szám,
ahol mindenki jó árut olcsó pénzért vásárolhat.

Áraim a kővetkezők:
1000 darab Savoy hüvely — — — K 108
Férfi nyári harisnya minden 

szinben — — — — — — K 38
Női nyári jóminőségü, fekete 

harisnya — — — — — — K 55
Női vékonyszálu harisnya szürke, drapp,

barna, fekete — — — — — K 96
Jóminőségü gyermek patent harisnya 

fehér, barna és fekete szinben 1/50,
2/55, 3/60, 4/65, 5/70, 6/75, 7/80,
8/85, 9/90, 10/95 

Női muszlin harisnya fehér, fekete, 
szürke, barna színekben — — — K 140—185

225 méteres Clark gépcérna— — — K 45 
350 grammos kötőpamut minden szinben 
D. M. C. fehér hímző pamut minden szám­

ban kapható
Fehér hímzett zsebkendők nagy választékban 
Munkás és fehér mintás zsebkendők — K 50—75 
Gyermek mosóruhácskák minden 

nagyságban
Leányka és fiú selyem jambó sapkák

minden szinben — — — — — K 130—200
Női ing nagy választékban
Munkás-, turista- és divat-ingek — — K 280—400 
Férfi alsónadrágok komisz és köpper— K 200—300 
Női mosó egész kötény, kantáros — K 180—250 
Női kloth és lüszter kantáros kötény — K 350—450 
Fehér himrett, fél és egész kötény 

nagy választékban
Selyem horgolt nyakkendők — — — K 90—150
Férfi és gyermek nadrágtartók hagy választékban 
Cipőfűzők fél és egész minden szinben 
Páva-ruhafesték és tojás festék minden 

szinben kapható.
Brázay fürdő-szappan minden illatban K 25 
Brázay sósborszesz-szappan — — — K 25
Mandula-szappan — — — — — K 30
Kolozsvári ibolya-szappan — — — K 25
Kolozsvári liliom-szappan — — — K 30
Klein-féle nagy fürdő-szappan — — K 35
Klein-féle gömbölyű ibolya-szappan — K 25 
Odontin Klein-féle fogerém — — — K 18
Lurion cipőkrém viaszk minden mennyi­

ségben kapható drb.-ként 7 K-ért.
Családi Fedák cipőkrém üvegben — K 30 
Schmoll cipőkrém fekete, sárga, barna K 25 
Óriási győri cipőkrém — ;— — — K 25
Kis Fedák cipőkrém — — — — K 10
Továbbá a következő cikkek olcso es nagy választék­
ban kaphatók: szalag, csipke, hímzés, horgolo 
cérna, mindennemű szabókellékek, kések, evőesz­
közök, pipák, pipaszárak, keresztelő készletek, hosszú 
párnák, gyermek piképaplanok, kefearuk, cigaretta­
hüvelyek és papírok allando raktara kicsinyben es

nagyban. 966

A legjobb arcszépitő szer

r
és SZAPPAN.

Szeplőt, máj foltot, pattanást (vimmer- 
lit), bőratkát (mitessert) biztosan és 
gyorsan eltávolít; az arcot bársony­

simává és üdévé teszi.
Készíti:

Bokor Ferenc ,.Kigyí“-ayögyszertára
Kapesvär-Doimerväros.

Postai szétküldés utánvéttel.

Somogyvámom legniflyohb élíszof, óra és líítszBF áruháza
Dusán felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint inga ébresztő órákból, úgy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. Nagy órajavitó műhely 

— Javításokért jótállás. — Ékszerátalakitások és javítások. Tort aranyból ékszerek készítése. — Tört arany vétele legmagasabb napi arakon.

CSAJÁGHY ANTAL KAPOSVÁR. KORONA-UTCA 5. SZÁN
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Mezőgazdáknak,
radalmaknak

Mindenki saját érdeké­
ben használja fel ezen

• ee g •

m
szükségleteinek fedezésére.

Raktárunk: női, férfi és gyermek haris­
nyák, férfi ingek és alsónadrágok, njiin- 
denfajta női és leányka kötények, vász­
nak, sifoiiok, bat isztok, grenadinok és 
minden más rőfösáruk, szalagok, h;ím- 
zések, csipkék, batiszígallérok, cérna- 
és pamutáruk, D. M. C. himzőpamuiok 

és más mindennemű rövidáruk.!

ajánl:
RÚD VAS AT, TENGELYEKET, 
MINDENFÉLE MEZŐGAZDA- 
SÁGI ESZKÖZÖKET, SZERSZÁ­

MOKAT, LÁNCOKAT

hegyi József
vaskereskedése

Kaposvárott.

Ifi. SCHON EDiE
Kaposvár, i 

Széchenyl-tér 5. száih.
(Széchenyi Kávéház mellett.) j

Cégre kérem ügyelni ll

Nyersbőrökéit
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

Fürst ármik
bőr- és nyer&bőrkeres- 
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. se.
T e 1 e f o n szám : 425.

fi Magyar Kir. Mlamras- ék 5 Bsaaníali Sank 
^íak Gépgyára fezéi- áSSk>\ is Takarékpénztár 
ügpeksggének bOiefi BSS Sészfésytársaság 
képviselete Géposztálya
SZABÓ OIBOILY
BRZSÉBET-UT 8. SZÁM.
gépraktár g TEI,gfCY-U.4aTelef.: 120.

Az összes fajtiszta s feltétlenül kitűnő csira- 
képosségii mezőgazdasági

MAGVAK
legolcsóbb beszerzési forrása.

RÉZGÁLIC
nagyban és kicsinyben.

en

0111 CEIEHTáBISl|BA
8 911 Ifcf V 5 V vesntáil ohuás 
R 0 |I (Ti ? 8 I, átellenesen.

Raktáron tart és azonnal siáilit
oÉdinaemO cameatárof, egyniní: 
elsőrendű cemeaízsiniely, 
ceisnfispot, mrnden mérető cement- 
csöve!, hidakat, felgyűltét jászlakat 
(isfálíá fereodezéslia), sertés és iká- 
fályukai. Elsőrendű podianckslnent 

állandóan kaphatói5qo

forrasztással tökéletesen javítok 
repedt vagy törött motorrészeket, 
szivattyút és bármilyen fémet. Elvál­
lalok: sí* ulakaio s munkákat, rácsok, 
. t kapuk, tűzhelyek készítését. 

Állandó raktár majolika- és közönséges tűz­
helyekben.

Gudricza István
Berzsenyi-utca 1.

Telefon: 343. Telefon: 343.

Cséplőgépet,
bemlllfifiotert, gőzgépei szak­

szerűen, jótállás mellett j 
lakit, felszerel és bár- I 
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 467. sz.

Komoly fiuk tanoncul felvétetnek.
HP benzines és egy 2Vz HP gő$-

cseplőgarnítura eladó1.

posvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségu, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát
topábbá :

síi fíliiaí,

istálló berendezéseket,

mnt imMt

1

iaiatoi ói BséynM tójtoil.
• •- A. «ía#- -Át»-'-

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Elcserélném jó helyen levő

2 szobás lakásomat
közalkalmazottal 2 vagy 3 szobás lakásáért 
megfelelő ráfizetéssel. Érdeklődőknek felvilágo­
sítást ad es ajánlatokat „Lakáscsere“ címen 

továbbit a kiadóhivatal.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

ELSŐRENDŰ

északnémetországi

répamagvak
rézgálic,^ korpa, fükaszálógépek, 
szénagyüjtők, aratógépek legolcsóbb 

áron kaphatók a

Ma és Kisiparos TaMpénzlároál,
Kaposvár,

Turul-szálló épület.

VESZÜNK 952misdeoféle íenaényt a lagmagasail napi áron.

kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél, Fő-utca 36. sz.

Omaliterieléil erdős is elvállal.

Másokat elvállal!
LőblÁrpád
villanyszerelő és mechanikai műhely
Kaposvár, Korona-u.10
az udvarban 9 9 9 Telefon: 110

Elvállalom kerékpárok, varrógépek, gramofonok, 
szakszerű - javitasat, villany- és csengőberende­

zések szerelését, átalakítását és javítását.
Raktáron tartok égőket, tulipánokat, csillárokat, 
vasalókat, főzőedényeket, asztali lámpákat, va­
lamint az összes erős- és gyengeáramú szere-
Telefon: 110 lési “y»8roka*. Te|efon, nQ

Megjelent
VHI

című könyv nagyatádi Szabó István 
előszavával, Neubauer Ferenc dr. ka­
posvári ügyvéd, az Országos Földmü- 
vesszövetség ügyésze szerkesztésében.

Bolti ára 72 korona.
Kapható a Délmagyarország kiadó- 

hivatalában.
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apró hirdetések.
Síinden sző 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők- 

nek 50 százalék engedmény._________________ _

VIDÉKEN a következő igen van, ez a felenség leg- 
elárusitó helyeken kapható a gyakoribb a jharmincadik

életév körül. Majd minden 
alvajáró ideges ember is 
egyúttal, de azért kevés 
van köztük, akij hipnotizálni 
lehetne. (Vége^)

y
Move hirlapárusitás és Hor­
váth József hirl. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han­
gya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Böhönye, Opitzer Gyula 
kereskedő Kadarkút, 
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgó, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvár, 
„Hangya“ szövetkezet Ne 
metlad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, ^ Dom­
bóvár, Gyékényes és. So- 
mogyszobi vasúti hírlap­
árusoknál

KAPOSVÁROTT: a 
Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusító bódéiban, az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó- 
háznál.____________
Tűzifa eladás, Eladó 
68 méter hasáb, 28 méter 
gömb, kémény, felszaraz 
őszi vágás. Ugyanott bog­
nár szerszámfa, bükkfa és 
cserfa eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Eladó egy pair kistermetű 
sárga és pej siinü 5 éves 
tényészkanCa j és 5 hetes 
csikóval, Péteif Józsefnél,
Kaposszentbenedek.

Gyermekág jy, majdnem 
uj, eladó. Kálvária-utca 2.

Urodalombá. számvevő­
nek vagy kisebb gazdaság 
vezetőjének ajánlkozik Me- 
sits János nyug. számtaná­
csos Kaposvár, Sétatér-u. 9.

20 q rozsliszt és 10 q
búzaliszt kisebb tételekben 
is eladó Deák Mihály bog­
nármesternél Pusztakovácsi.

Református! papi csa­
lád keres hadi özvegyet 
vagy 14-15 éves árva leányt 
a házi és házkorüli teendők 
végzésére. Igények megje- 
lölendők. Cim a kiadóban.

Géplakatos, vizsgázott 
gőzmotor- és cséplőgép­
kezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra cséplést 
keres. Cim a kiadóban.
Házhely, 200 D-81 —
kertészetre is alkalmas — 
eladó a Vöröstelek-utcában. 
Bővebb adatok megtudha­
tók Németh István-utca 
57. szám alatt.

Teljes asztalos-szer­
szám eladó Elek Molnár­
nál, Felsőmccsolád.

Mindenféle bognármunka, 
gerendák és szalufáknak 
való fenyőfa és 100 méter 
gyertyánfa tűzifa eladó 
Deák Mihály bognármester­
nél, Pusztakovácsi.

3-as méhkap tár, szal­
makasok eladók. Kálvária­
utca 40.

Az alvajárós. (Folyta 
tás.) Az újabb tudományos 
megfigyelések mindenek­
előtt azt állapították, meg, 
hogy az alvajáras egyáltalán 
nem betegség, még csak 
nem is lelki fogyatkozás, 
hanem a testi szervezetnek 
tulajdonsága, amely fcgyik 
embernél kifejlődik, a má­
sik embernél pedig nem.
Ami a holdat illeti,' ennek 
az alvajáráshoz egyáltalán 
semmi köze nincs, aminek 
bizonysága, hogy az alva­
járó akkor is fölkel és 
csinál álmában mindenfélét, 
amikor a hold nincs az 
égen. Vannak az alvajárók 
közt festők, zeneszerzők,
Írók, akik alvásuk alatt 
fölkelnek, a festőállvány 
elé, a zongora mellé, az 
íróasztalhoz mennek, feste­
nek, zongoráznak, cikkeket, 
verseket, novellákat írnak, 
aztán újra lefekszenek és 
alszanak tovább, . reggel 
pedig maguk csodálkoznak 
legjobban azon, amit csi­
náltak. A munkájuk emléke 
épp úgy kiesik a fejükből, 
mint rendesen ki szokott 
esni minden, amit álmodni 
szoktunk. Az alvajárót, ami­
kor igy öntudatlanul műkö­
dik, természetesen föl lehet 
ébreszteni és ilyenkor az
illető képtelen megmondani, Egy 8 lóerős motoros 
hogy hogyan került oda. cséplőgarnitura eladó. Ér- 
A dologban az a különosenjtekezhetni Böhm Jánosnál, 
rendkívüli, hogy az alvajáró Mike 
behunyt szemmel sétál,

Két-három középis­
kolai tanuld előkészíté­
sét felelősség mellett el­
vállalom. Soós József, tanár, 
Tallián-utca 24.

Lányok! 32 éves nyug- 
dijképes fiatal ember meg­
nősülne. Leveleket „Bolgog 
jövő“ jeligére a kiadóba 
kérek.

3 métermázsa csilag- 
fürt mag, mely zöld­
trágyának legalkalmasabb, 
eladó Dakos Istvánnál Kis- 
asszond. Ugyanott külön­
féle épületfa is eladó.

odatalál mindenhova, ahova 
álma elviszi és lát mindent: 
az ecsetet, festéket, vász­
nat, a zongora billentyűit, 
az írószereket. Hogy pél­
dául öntudatosan hallja-e 
a zongora hangját is, vagy 
csupán képzeli, hogy hallja.

Az alvajárók többnyire 
csak érzékeny, de nem be­
teg emberek, sőt van köz­
tük, aki erőteljes, szívós 
szervezetű.

Egy angol orvostudós 
szerint az alvajáras képes­
sége bizonyos időn túl 
egyre jobban hanyatlik. 
Alvajáró öreg ember nem

Egy darab 6 HP ben­
zinmotor sürgősen eladó. 
Cim a kiadóban.

Eladó tenyészbika,
pirostarka, tizenhat hóna­
pos. Kiss József, Zöldfa­
utca 26. szám.

Ingyen apróhirdetés jár a

IMilp
minden előfizetőjének l 

Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Heb igaz Ms-i iMmm járatéi a 
gazdáiaK • Dilieaprsrszápt

masnesgyiijtoját
javítás céljából, jótállás m e 11 m 11

Miller Sándor mechanikushoz
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. Telefon 417,

Nem kell Pi
annak, aki

rheuma és csúz
ellen a legkiválóbb orvostuderok 
által is elismert gyógyhatású

Gyenes-f éle szabadalmazott
r rr f «• I rr aagygozru rdot

tretrs)

wA

használja. Kölcsön is kapható. 
Kölcsöndij 5 napra 20© korona.

Bővebb felvilágosításokkal szolgái:

Szí infill Kint Ható
KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 4. (Harmonia) 
TELEFON SZÁM: 411.

r U

BŐD©
puskaműves
fegyver- és Eőszerkereskedése

MIELŐTT

TOZHE1YET,
VAGY

UTCA! VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület" és műlakatos mintaraktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készít­
mény ü falba építhető tűzhelyek 

és lábon álló zománcozott tűz­
helyek, kész utcai vaskeríté­

sek, vaskapuk és istálló 
vasablakok vannak 

918 raktáron.
Tüzhelyraktár: Lakatos-műhely:
BiiziEüi-elu ti. liMi-iita 4.

(Az üzletben). Telefon: 262.

Egy kis pej

poni ménló
szerdán éjjel megszökött.

Nyomravezető vagy megtaláló 1000 
korona jutalomban részesül Spitzer 

Herman fuszerkereskedő- 
nél, Erzsébet-ut 10. sz.

ÉÉ HÜ I Ül
Hegesztek

Repedt haransokalg
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá JfiOtOPf8jGt Óf

hengereket,lenge-
lyfikSt ®s kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyujtógolyókat “ min-
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

5YUIAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9« [ki Eávaiisaa.)

Egy Egyes 11b tassiciak IsMiiii!

TETŐ BÁDOGOS MUNKÁK JAVÍTÁSA

O
N

R É G I
permetezőjét javitassa ki szakszerűen, 
ugyanott saját készitményü vörösréz 

gépet kaphat a legolcsóbban.

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelőnél
Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVÍTÁSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatók

ÜHri-iíMÍ

LAJOS
koihiím-ötii

2. b.Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javítását, régi 
fegyverek átalakítását, beíövésát, barniíásáí, uj agyak 
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron
elvállalja.

Legolcsóbb lőszer- és fegyverbevásárlási forrás.

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdájában, Kaposvár.

SZO
LLŐ PERM

ETEZŐ
K JA
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ÍTÁ
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